

ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

Выходятъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и окрестностяхъ по всей мѣстности Российской Имперіи на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., на три мѣсяца 1 руб. 50 коп. Въ видѣ исключения полицейскимъ урядникамъ предоставляется выписывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р. Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ. Подписка принимается въ Олонекскомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уваднѣ и Городскомъ Полицейскомъ Управленіи и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Объявляю для всеобщаго свѣдѣнія, что съ 21-го сего Сентября 1909 года канцелярія Пристава города Петрозаводска будетъ помѣщаться на Зарѣкѣ, по Лососинской набережной, въ домѣ наследниковъ Тихонова.

Полицеймейстеръ *Мамцевъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Мѣстная хроника.

Съ 20 по 1-е Сентября состоялись приемные экзамены на женскіе педагогическіе курсы, открыты бывшимъ директоромъ Г. А. Поповымъ.

За четыре года курсы выпустили 46 учительницъ. Въ настоящій годъ на курсы было подало 51 прошеніе. Всѣхъ выдержавшихъ принято 28 человекъ. Многие изъ нихъ стипендіантки земствъ—Пудожскаго, Повенецкаго, Лодейнопольскаго и Каргопольскаго.

Какъ видно,—земства сочувствуютъ идеѣ бывшаго директора Г. А. Попова дать возможность бѣднымъ, но способнымъ дѣтямъ народа получить образование, за что можно только воздать имъ честь и хвалу и сердечное спасибо за тѣхъ бѣдняковъ, которымъ на помощь они приходятъ. Нельзя не отнѣнить сочувственнаго отношенія къ курсамъ губернскаго земства, ассигновавшаго 500 руб. на помощь бѣднѣйшимъ курсисткамъ и давшаго стипендію въ 120 руб. имени основателя курсовъ Г. А. Попова.

Открытые женскіе педагогическіе курсы служатъ также хорошимъ средствомъ для привлеченія дѣвицъ въ двухклассныя школы и тѣмъ самымъ даютъ въ среду какъ простаго, такъ и средняго класса большіе проценты, сравнительно съ недавнимъ прошлымъ, образованныхъ дѣвицъ и женщинъ.

День Воздвиженія—храмовой праздникъ Кресто-воздвиженской кладбищенской цѣркви.

Наканунъ 13-го сентября всеобщее бѣднѣе отпразднать членъ Духовной консисторіи протоіерей І. Д. Лавровъ соборно.

Въ самый праздникъ Божественную литургію изволятъ служить Его Пресвященство, Пресвященнѣйшій Владыка Никаноръ. Участіе въ служебной литургіи приняли о. ректоръ семинаріи арх. Никодимъ, о. кафедральный протоіерей І. А. Машевскій, о. епархіальный наблюдатель прот. Н. К. Чуковъ и прот. І. Д. Лавровъ.

За литургіей пѣли два хора пѣвчихъ Архіерейскій и Кладбищенскій. Послѣ литургіи совершено было крестный ходъ.

Стечение молящихся было настолько велико, что тѣсныя стѣны храма не могли выдержать всѣхъ.

Крестный ходъ дакъ возможность всѣмъ, какъ стоявшимъ въ храмѣ, такъ и вѣнъ храма принять участіе въ церковномъ торжествѣ. Хорошая солнечная погода благоприятствовала торжеству.

Послѣ литургіи до поздняго вечера густою толпою потянулись толпы богомольцевъ къ часовнѣ на Кукуевой горѣ. Здѣсь служились молебны притомъ для всѣхъ желающихъ.

Императорское Московское Археологическое Общество считаетъ своимъ долгомъ уведомить, что 27 сентября с. г. въ Москвѣ состоится торжественно открытія памятника переполченнику диакону Ивану Федорову, сооруженнаго на средства, добытыя Обществомъ путемъ всероссийской подписки.

Программа торжества слѣдующая:

1. 26 сентября, наканунѣ открытія, будетъ отслужено всеобщее бѣднѣе въ в. св. Троицкѣ, что въ Поляхъ (Никольская ул., Проломная ворота) въ 6 час. веч.

2. 27-го сентября, такъ же, въ 9 час. утра, заупокойная литургія по Иванѣ Федоровѣ и Петрѣ Мстиславцѣ.

Въ 12 час. дня торжество открытія памятника въ скверѣ у Проломныхъ воротъ, по Китайскому проѣзду. Молебство и возложение вѣнковъ.

Въ 7 1/2 час. веч. соединенное засѣданіе Общества съ Императорскимъ Обществомъ исторіи и древностей Россіи.

О мѣстѣ засѣданія будетъ объявлено въ билетахъ.

Входъ на церковныя служенія на открытія памятника и на засѣданіе по особымъ билетамъ, число коихъ, за недостаткомъ мѣста, крайне ограничено.

На площади, у памятника, ни чтенія, ни произнесенія какихъ-либо рѣчей, адресовъ или привѣтствій не будетъ.

О волостномъ писарѣ.

Частенько приходится читать въ газетахъ замѣтки о волостныхъ писаряхъ, о несовершенствѣ, и несовершенности этого института и о необходимости преобразованія его.

О волостномъ писарѣ съ самаго начала его существованія 1850 г., хотя и возбуждался нѣрѣдка вопросъ и даже иногда и составлялись проекты объ его положеніи, но въ действительности писарь остался тѣмъ же, чѣмъ былъ съ самаго начала.

Это особенно относится къ служебному и материальному положенію волостного писаря.

Не стану угадывать по то, что онъ, волостной писарь, будучи маленькимъ, забитымъ въ теченіи болѣе полу столѣтія служебнымъ человекомъ, все-таки несетъ весьма, и весьма сложныя обязанности по общественному крестьянскому управленію и исполняетъ, тамъ внизу, не малыя обязанности, относящіяся до всѣхъ частей управленія цѣлаго государства.

Между тѣмъ многие не знаютъ, для чего существуетъ должность волостного писаря.

Легко сказать, 50 лѣтъ прошло, а волостной писарь все еще остается чѣмъ-то недоузданнымъ, необеспеченнымъ ни правовыми, никакими другими нормами. Волостной писарь при современномъ положеніи дѣлъ, можно сказать, влечитъ жалкое существованіе, взыскаетъ и вопіетъ, но гласъ его не слышатъ изъ далекой деревенской глуши.

Но какъ ни тяжело служебное и материальное положеніе волостного писаря и не взирая на то, что съ него много требуютъ, и ничего не даютъ, онъ исполняетъ свои тяжелья служебныя обязанности съ немалой совѣстью и усердіемъ, чѣмъ другимъ.

При настоящемъ положеніи волостной писарь по истинѣ изображаетъ ту толпу крестьянскую ячю, которая везетъ вѣсь крестьянскій скарбъ уже 50 лѣтъ, понукаемая со всѣхъ сторонъ; и везетъ эта, въ полномъ смыслѣ слова, тощая ячю, тяжелую свою ношу, везетъ, напрягая всѣ свои силы и потупя голову, не видя свѣтлаго конца этой непосильной работѣ, которая не уменьшается, а напротивъ, все растетъ и прибавляется. У волостныхъ писарей обязанностей много, правъ никакихъ.

Произволъ сходовъ извѣстенъ всякому; примѣненіе 196 ст. Общ. Полож. очень рѣдко.

Что-жъ! Остается надѣяться, что когда наста нетъ «новой волости» тогда много изменится къ лучшему.

Кр. И. Родионовъ.

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

Милостивый Государь
Господинъ Редакторъ!

Я принадлежу къ числу великороссовъ, уроженецъ Олонекской губ., православный, и проживаю въ Петербургѣ около 20 лѣтъ, по убѣжденію своему безусловно

преданный православію, которое исповѣдывалъ и мой родителю, и яредна. Поэтому думаю, что въ области образованія я долженъ быть неопредѣленно православный и твердый въ завиткахъ родительскихъ. Но что-то другое происходитъ; настоящая жизнь, но ея орудяющей обстановкѣ, заставляетъ меня призадуматься и усомниться, действительно-ли я православный христианинъ или, можетъ быть, числюсь таковымъ только по наслѣдству.

И вотъ я сталъ себя провѣрять и искать убѣжденія, гдѣ могъ-бы свои душевныя потребности удовлетворять.

Въ скоромъ времени и убѣжденіе нашлось, гдѣ говорится о спасеніи души и о сближеніи съ Богомъ.

Въ виду того, что по своимъ служебнымъ обязанностямъ въ воскресные и праздничные дни я не могу посѣщать богослуженія въ церкви, съ тѣмъ уже связя около 10 лѣтъ, тѣмъ не менѣе душевная потребность чего-то имѣть, куда-то стремиться и дѣлать внутрення, что я долженъ слушать слово Божіе и сознавать силу и славу Божественнаго Страдальца нашего Спасителя-Христа. Поэтому душеполозное убѣжденіе я нашель, но только не совсѣмъ русское, а какъ-бы чуждое русскому духу и его преданію. Это «собраніе евангелическаго ученія, или собраніе пашковцевъ». Но здѣсь я все-таки всецѣло отдаюсь душой къ слушанію слова Божія и былъ весьма радъ, что тутъ такъ понятно, и такъ ясно, и просто проповѣдникъ изъясняетъ ученіе Христа и евангелия; въ это время я думалъ, что вотъ гдѣ есть благодать Божія и гдѣ есть спасеніе души. Слушая дальше, и къ великому моему ужасу, тотъ-же проповѣдникъ говоритъ, что не слѣдуетъ святымъ молиться (въ какомъ-бы таковомъ рангѣ ни были), а просить и молиться только дорогому Христу, проявившему свою кровь за насъ, а всѣ святые, въ томъ числѣ апостолы Петръ и Павелъ, были также простые люди, какъ и мы; тутъ я сразу-же повялъ, что это говорится не для православнаго русскаго человѣка, и ходитъ уже дакъ слушать туда церквель, думая, какъ-бы отъ этихъ проповѣдей грѣшной моей душѣ хуже не было-бы, и опасаясь перейти въ какую-либо секту.

Но дѣло не въ той или другой сектѣ или ереси, а дѣло въ томъ, что почему для русскаго православнаго люда, котораго почему-либо лишены возможности посѣщать храмы Божіе во время богослуженія, нѣтъ никакихъ подобнахъ собраній гдѣ могли-бы въ свободное отъ занятій время стекаться и выслушивать собесѣдованія на религиозныя темы, о спасеніи души и о смилчненіи нравовъ, столь еще грубыхъ у простахъ, а можетъ быть и интеллигентныхъ массъ.

Не надо забывать, что послѣ великорусскихъ, даныхъ въ 1905 году, Царскихъ свободъ и совѣсти вѣрваній, иновѣрцы и иновѣрдіи не дремали, они раставляютъ свои сѣти и завлекаютъ въ нѣтъ самыя низы православныхъ проставковъ. Они уже, какъ видно, хорошо сьорганизованы и ведутъ успешную проваганду въ ущербъ господствующей православной церкви.

Привожу факты: за 20-лѣтнее жителство въ Петербургѣ я не знаю ни одного собранія, гдѣ могъ-бы слушать православныя проповѣди на тему о загробной или будущей жизни и о содержаніи души и совѣсти въ чистотѣ, тогда какъ собранія евангелическаго ученія или пашковцевъ мнѣ извѣстны нѣсколько: на Фонтанск. Канавской ул., Фонарномъ пер., Демидовъ пер. и т. д.

Не время-ли намъ проповѣдникамъ, профессорамъ-богословамъ и іереемъ встать на защиту своихъ родныхъ забитыхъ православныхъ русскахъ чадъ, которыя ищутъ свѣта и стремятся къ познанію его. Человѣкъ безъ свѣта и вѣры въ Бога—комка грязи.

Макаръ Туръевъ.
(«Голосъ Правды».)

Разныя извѣстія.

На 12 сентября въ спб. окр. судѣ, съ участіемъ прис. засѣдателей, назначено было къ слушанію дѣло по обвиненію б. бухгалтера правленія спб. петрозаводскаго пароходнаго о—на Кановникова въ растратѣ 150.000 р., проигранныхъ имъ въ нашихъ клубныхъ притонахъ.

Дѣло это уже однажды слушалось, и Киновниковъ былъ оправданъ, но этотъ притопоръ былъ сенатомъ отмененъ.

Дѣло слушаніемъ отложено въ виду неявки одного изъ важныхъ свидѣтелей.

(«Новая Русь».)

ВОЛОГДА, 10. IX. Городская дума, разсмотрѣвъ проектъ вѣрнопольской городской думы о прорытіи лаце—кубинскаго канала, который соединитъ озера Ла-

дожское и Онежское и рѣки Сухую, Шексну и Волгу съ рѣкой Онегой черезъ озеро Лачу, постановила ходатайствовать о прорытіи канала въ цѣляхъ оживленія торгова—промышленнаго жизни Онежскаго края.
(«Русское Слово».)

Ростъ преступности.

Въ объяснительной запискѣ въ свѣтъ министерства юстиціи по тюремной части за 1910 г. главное тюремное управленіе приводитъ слѣдующія данныя о числѣ арестантовъ за послѣднія 12 лѣтъ.

Въ 1897 г. среднее ежедневное число арестантовъ въ русскихъ тюрьмахъ составило 77,254, въ 1898 г.—84,676, въ 1899 г.—86,862, въ 1900 г.—85,857, въ 1901 г.—84,632, въ 1902 г.—89,889, въ 1903 г.—96,006, въ 1904 г.—91,720, въ 1905 г.—85,184, въ 1906 г.—111,403, въ 1907 г.—138,506, въ 1908 г.—166,064.

Къ 1 июля 1909 г. наличность тюремнаго населенія дошла до 169,385.

Среднее число арестантовъ въ 1910 г. главное тюремное управленіе исчисляетъ въ 180,000 чел.

Нововведеніе въ мин. юстиціи.

Въ министерствѣ юстиціи выработывается новый уставъ прохожденія службы въ этомъ мин.—вѣ. Предлагается упразднить кандидатуръ, и всѣ должности по магистратурѣ сдѣлать болѣе доступными.

ФИНЛЯНДІЯ.

Въ виду неостыивающаго финляндскаго военнаго повинности въ 1908 и 1909 годахъ, вскорѣ финляндская казна, въ исполненіе указованій Г. Думы и Г. Совѣта, будетъ привлечена къ издѣлѣ 20 милліоновъ марокъ на вѣдѣніе изъ единоличнаго распоряженія Государя статнаго фонда.

«Nya Pressen», называя эти расходы чуждыми Финляндіи, захлѣнется отъ злобы на правила 20 мая, доставившія совѣту министровъ возможность затѣмать интересы Императора и Имперіи и предложить предѣлъ захвату сеймомъ не принадлежащихъ ему правъ по бюджету управленительныхъ фондовъ.

Шведоманскій органъ, не допуская участія Финляндіи въ общегосударственныхъ расходахъ, призываетъ народъ къ пассивному сопротивленію. Болѣе откровенный «Främrid», въ цѣляхъ защиты финляндскаго парламента, призываетъ буржуа и пролетаріевъ къ образованію союза для тайной борьбы противъ неимущей Россіи, желая побѣды надъ нею отъ конспиративной работы и требуетъ восстановленія, никогда, притомъ, не прекращавшейся, тайной организаціи бобрковскихъ временъ.

Восхваляя революціонный призывъ социалистовъ, рекомендуящихъ идти напероломъ въ борьбѣ противъ Россіи, газета обращается за помощью къ финляндскимъ студентамъ и требуетъ единенія Финляндіи съ русской революціей, содѣйствовать которой финляндцы должны въ тѣхъ-же своихъ интересахъ, въ конкѣ въ 1904 году, во время японской войны, они объединили русскія революціонныя партіи для борьбы противъ единства Россіи и ея Царя.

Народное просвѣщеніе.

По случаю, почетель С.-Петербургскаго учебнаго округа, графъ Мушинъ-Пушкинъ оставляетъ свой постъ. Замѣстителями его называютъ вѣсколю кандидатуръ.

Сообщаютъ, что на постъ помощника почетеля петербургскаго учебнаго округа имѣто в. Латисена, назначеннаго почетелемъ саратовскаго округа, будетъ назначенъ окружной инспекторъ при управленіи одесскаго учебнаго округа Н. А. Каменскій.

Русская печать.

«Нов. Вр.» пишетъ:

Въ издаваемой при канцеляріи финляндскаго генераль-губернатора «Финляндской Газетѣ» № 135 по поводу столѣтія Фридрихсгамскаго мира помѣщены стихи, гдѣ между прочимъ, говорится: Сегодня славный день! И каждый храмъ открытъ, И въ обѣновѣнн и волнахъ омивана Народъ Финляндіи Творца благодаритъ. За благодатный ить подѣ стило Фридрихсгама Офицору г. Бекмане, повѣдному, но чужда добродушнаго иронія.

Церковная жизнь.

Вопрос о сокращении праздников. Руководящие духовные органы очень заинтересованы дальнейшим направлением вопроса о сокращении праздников. Законопроект о сокращении праздников стоит на ближайшей очереди дѣл, подлежащих обсуждению общаго собрания Госуд. Совета. Какъ известно, Св. Синодъ высказался противъ законопроекта, находя, что въ православномъ и самодержавномъ государствѣ недопустимо сокращение двадцатилѣтнихъ праздниковъ и табельныхъ дней. Комиссія Государственнаго Совета не согласилась съ мнѣніемъ Синода. Въ настоящее время въ синодальныхъ кругахъ рѣшено воздѣйствовать на правыхъ членовъ Совета, указавъ, что имъ не подобаетъ поддерживать неодобренный Синодомъ законопроектъ. (Вит. Губ. Вѣд.).

НУЖДЫ СѢВЕРА.

Въ теченіе долгихъ столѣтій нашъ Сѣверъ оставался забытымъ и, по словамъ Извѣстій Архангельскаго Общества изученія Русскаго Сѣвера (№ 8), онъ, а въ частности, Архангельская губернія находилась до сихъ поръ въ искусственно созданныхъ условіяхъ, рѣзко отличавшихъ отъ внутреннихъ частей Россіи, тогда какъ, казалось бы не подлежащими сомнѣнію, что успѣхи русской государственности и культуры должны быть равномерно распределены отъ Чернаго и до Бѣлаго моря. По отношенію Архангельской губерніи указанная искусственность условій создаетъ колоссальную собой многихъ сторонъ народной жизни; напримеръ, необходимость въ дѣлѣ, но незначительность хлѣбопашества и отсутствіе агрономическихъ изслѣдованій и помощи населенію, а следовательно, — и прогресса въ области сельскохозяйственной жизни, необработанные земельныя площади и тѣснота въ населенныхъ пунктахъ; а также отсутствіе опредѣленныхъ формъ въ земледѣльствѣ. Земельное приволье идетъ здѣсь рука-объ-руку съ нуждою въ землѣ. Вотъ что пишетъ въ журналѣ по этому поводу членъ Государственной Думы г. Томлювъ: «Въ канцелярское время 1908 г. я побывалъ въ иркутской посадѣ Архангельской губерніи для того, чтобъ ознакомиться съ условіями жизни населенія. Грустную картину пришлось наблюдать мнѣ въ посадѣ, а особенно въ Ускомъ и Лудскомъ. Расположены она близъ моря, у рѣки, на арктич. тундрѣ. Жители эти посадѣ завлали мнѣ, что у нихъ нѣтъ земли; это въ Архангельской губерніи, при ея площади въ 1/6 Европейской Россіи и въ 400 тысячъ населенія, люди нуждаются въ землѣ. Дѣйствительно, посадъ Ускій имѣетъ пахотной земли всего 16 десятинъ, а между тѣмъ, жители посадовъ Ускаго, Лудскаго, Ненокскаго, Сумскаго — земледѣльцы, но существу нѣтъ имъ отличавшіяся отъ крестьянъ.»

Послѣдователи Толстого въ Болгаріи.

Вліяніе русской духовной культуры на болгарское общество огромное. Болгарская литература теперь еще въ эмбриональномъ состояніи; вся болгарская интеллигенція воспитывалась и выросла духовно на русскихъ писателяхъ. Пушкинъ, Тургеневъ, Гоголь, критики: Бѣлинскій, Добролюбовъ и въ особенности Писаревъ, какъ и въ Россіи одно время, сильно вліяли на молодежь; въ одно время, напримеръ, вся она была настроена нигилистически.

О радіевыхъ Институтахъ.

Одновременно съ тѣмъ, какъ люди практикой, поощряемые правительствомъ, увлекаются авіаціей и рѣшаютъ техническую задачу завоеванія воздуха, люди науки углубляются въ тайны радіологии и рѣшаютъ задачи, открывающія передъ нами тайны жизни и строеніе вещества. Работа первыхъ людей совершается на виду у всѣхъ съ шумомъ и эффектомъ и награждается рукоплесканіями толпы. Работа вторыхъ происходитъ въ уединенныхъ кабинетахъ, незаметно и непопулярно для непосвященныхъ. Результаты же ея, теоретическіе и практическіе, производятъ не меньшей переворотъ въ жизни, чѣмъ результаты, вытекающіе изъ путешествія по воздуху.

Радію открытъ супругамъ Кюри въ 1898 г. Наблюдая свойства урановой смолистой руды, они замѣтили въ ней особую радіоактивность и вскорѣ потомъ выдѣлили изъ нея два новыхъ элемента: полоній и радій.

Но только въ 1900 г. Дортъ открылъ, что радій даетъ постоянную эмаліацию. Эта эмаліация есть газъ и ее можно выкачивать изъ закрытаго сосуда. Она производитъ нагреваніе, и количество тепла, которое она испускаетъ, огромно: 1 граммъ радія въ часъ выдѣляетъ около 100 калорій (т. е. столько тепла, сколько нужно для нагреванія 1 гр. воды до 100°).

Такъ какъ радій постоянно даетъ эмаліацию, то онъ непрерывно убываетъ въ вѣсѣ, т. е. разлагается и, какъ радій, исчезаетъ. Продолжительность «жизни» радія исчисляютъ, приблизительно, въ 1750 лѣтъ.

Эмаліация радія не выдѣляется постоянными агентами, а выдѣляется изъ него «самопроизвольно». Кроме того, радій даетъ троякаго рода лучи, которые обладаютъ различной проникаемостью. Одни свободно проходятъ сквозь свинцовую пластинку толщиной въ 1 сантиметръ, а другіе задерживаются ею. Благодаря этому, его легко фильтровать и отдѣлять др. отъ друга.

Кроме того, радій фосфоресцируетъ, т. е. свѣтится въ темнотѣ, а инокторы драгоценныя камни въодъ его вліяніемъ жемчужны свой свѣтъ.

Таковы физическія свойства радія. Его химическое дѣйствіе столь же замѣчательно. Отъ дѣйствія радія висмутъ превращается въ олово, вода переходитъ въ перекись водорода, желтый фосфоръ превращается въ красный, а йодъ выдѣляется изъ своихъ соединений. Смѣсь водорода и кислорода, подѣ дѣйствіемъ радія, соединяется и образуетъ воду.

Гораздо разностороннѣе дѣйствіе радія на жив-

Теперь вмѣстѣ съ западно-европейской литературой вліяетъ на молодежь и новѣйшая русская литература со всеми ея положительными и отрицательными качествами. Но болѣе всего сильно вліяніе сочиненій графа Л. Толстого.

Раньше это вліяніе было чисто теоретическаго характера; потомъ явились и послѣдователи Толстого — толстовцы. На болгарскомъ языкѣ суще ствуетъ уже богатая литература о Толстомъ. Всѣ сочиненія послѣдняго, большая часть сочиненій Чертова, виднаго толстовца, и другіихъ переведены на болгарскій языкъ.

Въ Болгаріи, — рассказываетъ корреспондентъ «Н. Вр.», — существуетъ три группы толстовцевъ. Первая группа — это крайніе толстовцы-ортодоксы, вегетарианцы, стараются проводить въ жизни принципъ «непротивленія злу». Четверть ихъ дѣятельности въ Бургасѣ; тамъ у нихъ свои типографія и издательство, подѣ именемъ «Возрожденіе». Года три-четыре назадъ толстовцы этой группы устроили было толстовскую коммунистическую колонію, — на подобіе русскихъ толстовскихъ, — въ пограничномъ съ Турціей селѣ Алашъ-Каприякъ (въ Бургасскомъ округѣ).

Въ этой колоніи были и русскіе толстовцы; колонія поддерживала постоянныя сношенія съ Толстымъ; каждый годъ изъ нея двое-трое толстовцевъ ходили на поклоненіе въ Ясную Поляну. Года три назадъ правительство разогнало эту колонію, такъ какъ толстовцы тамъ, у самой турецкой границы, развращали население своей пропагандой противъ конской повинности. Теперь эта группа, какъ и уже сказано выше, работаетъ въ Бургасѣ. Болѣе видные ея представители: Жечковъ, Досевъ, Андрейчикъ...

Вторая группа болгарскихъ толстовцевъ имѣетъ своимъ вожакомъ извѣстнаго въ Болгаріи толстовскаго писателя Георгія Шопова. Эта группа отличается отъ первой болѣе опортунизмомъ (толстовцы «непротивленія» предпочитаютъ... зубъ за зубъ). Любопытно сicutisim vitae вожака этой группы Георгія Шопова. Онъ былъ взятъ на общемъ основаніи въ солдаты, но отказался служить; за это послали его въ дисциплинарный батальонъ, но тамъ онъ не проявлялъ признаковъ исправленія. Военное начальство было поставлено въ тупикъ, что дѣлать съ нимъ? Нельзя же было его вѣчно держать въ дисциплинарномъ батальонѣ? Наконецъ придумали довольно оригинальный исходъ: военная врачебная комиссія провозгласила Шопова сумасшедшимъ и на этомъ основаніи его освободили.

Эта группа малочисленнѣе первой; свою дѣятельность проявляетъ хожденіемъ по селамъ и пропагандой среди крестьянъ, распространеніемъ брошюръ толстовскаго содержанія. Между прочимъ издаетъ журналъ подѣ названіемъ «Левъ Толстой».

Третью группу болгарскихъ толстовцевъ основалъ инокій Савва Ничевъ, который долгое время былъ ученикомъ извѣстнаго русскаго толстовца Чертова, въ Женевѣ. Возвратившись въ Болгарію, Ничевъ основалъ коммунистическую толстовскую колонію около станціи Бѣлева, въ южной Болгаріи. Это было года три-четыре назадъ. Но и эта колонія не имѣла успѣха, скоро расформировалась. Ничевъ женился и пересталъ проявлять толстовскую дѣятельность. Его послѣдователи присоединились къ первымъ двумъ группамъ.

Толстовизмъ въ Болгаріи распространяется главнымъ образомъ среди народныхъ учителей и сельско-земледѣльцевъ.

Л. Н. Толстой у Чертова.

Время, которое Левъ Николаевичъ гоститъ у В. Г. Чертова, приближается къ концу. Числа

органической жизни. Продолжительное дѣйствіе его на всякую органическую ткань, животную и растительную, — всегда разрушительно. Непродолжительное же дѣйствіе, если его умѣло регулировать, производитъ множество полезныхъ и оригинальныхъ воздѣйствій, особенно на молодую ткань, или на ткани болѣзненно измѣненныя.

Но такъ какъ радій открытъ сравнительно недавно, и до сихъ поръ онъ очень рѣдко и очень дорого, то дѣйствіе его на различные физиологическіе процессы еще далеко не изучено.

Когда мы говоримъ о радіи, то разумѣемъ химическій элементъ, двухосновной, похожий, по своимъ соединеніямъ, на барій. Но самъ металлическій радій еще не выдѣленъ, а извѣстенъ только его соли, хлористая, бромистая, сѣрнистая и углеродистая. И эти-то соединенія безопасно дороги. Еще недавно кусочекъ бромистаго радія въ 1 миллигр. цѣнился въ 50 руб. А теперь, при огромномъ спросѣ на него, цѣна доходитъ до 150 — 180 руб. Это значитъ, кусочекъ величиной въ большую горошину, вѣсомъ 1 гр., стоитъ 180,000 р.

До сихъ поръ весь радій получался изъ земляной руды, добываемой въ Иоканстадѣ въ Богеміи. Эта руда изрѣдка встрѣчается и въ Корнваллѣ (Англія), гдѣ она содержитъ около 0,000,048% радія; а другой минералъ, ирландскій уранитъ — содержитъ не менѣе 120 миллионныхъ процентаго. Значитъ, примѣрно 1,000 кило минерала дадутъ 1 гр. радія.

Сказать кстати, эта руда есть и у насъ на Онежскомъ озерѣ.

Замѣчательныя свойства радія, его рѣдкость, дороговизна и недоступность для наученія, вынудили ученыхъ и ихъ покровителей основать спеціальныя институты, посвященные исключительно изученію радія. Таки институты уже организованы въ главнѣйшихъ городахъ Зап. Европы — Швейцаріи, Берлинѣ, Парижѣ и Лондонѣ. Должно быть, важнее другихъ этотъ химическій элементъ, если для него одного создается цѣлое учрежденіе.

Лондонскій радіевый институтъ организуется по инициативѣ короля и возбудилъ огромный интересъ въ средѣ ученыхъ. Средства въ видѣ постройки и содержанія уже обезпечены въ видѣ капитала, пожертвованнаго лордомъ Алленгомъ (Allenagh). Въ комитетъ по устройству института, между прочимъ, вошли такіе свѣтлыя науки, какъ Тивьяль и Рамзай.

Главной задачей каждого изъ этихъ институтовъ будетъ — обезпечить себя достаточнымъ количествомъ радія. А что нужно понимать подѣ достаточнымъ количествомъ, это повлзываетъ пред-

16—17 сентября Л. Н. черезъ Москву возвратится обратно въ Ясную Поляну.

Надняхъ, во время прогулки по лѣсу, съ Львомъ Николаевичемъ произошелъ такой эпизодъ: его настали спеціально прѣзжавшіе два студента — члены всемирнаго христіанскаго студентскаго союза. Они явились сюда съ довольно «свѣромной» задачей — указать Л. Н. истинный свѣтъ христіанства.

Л. Н. терпѣливо выслушалъ студентовъ и затѣмъ сталъ имъ отвѣчать. Пропагандисты оказались слишкомъ горячими спорщиками и бесѣда затянулась на довольно продолжительное время.

Въ имѣніи Крекишино отовсюду потянулись паломники къ Льву Николаевичу. Надняхъ прѣзжаютъ также и другіе лица. Однако, прѣзжавая люди группа рабочихъ изъ Москвы, Чертова, оберегая покой Л. Н., допускаютъ къ нему посылителей съ болѣющимъ выборомъ.

Въ числѣ паломниковъ надняхъ явился въ Крекишино балетный артистъ, котораго мучаетъ болезненность его занятій — танца. «Всѣ танцуютъ, — сказалъ ему Левъ Николаевичъ, — это болѣзнь вѣка, — всѣ дѣлаютъ то, чего не хотятъ. И вы ею страдаете, какъ и всѣ остальные.»

ИЗОВРѢТЕНІЯ.

Новая молотилка. Крестьянинъ с. Турмасова, Козловскаго у. В. Е. Толкачевъ изобрѣлъ «крестьянскую» молотилку, очень удобную для небольшихъ хозяйствъ. Молотилка имѣетъ видъ роля, поставленнаго на колеса, приводится въ дѣйствіе одною лошадыю. Для подачи сноповъ и приборки зерна и соломы требуетъ 4—5 ч. Обмолачиваетъ въ день 12 копекъ. Стоитъ молотилка 40 р. На испытаніяхъ этого орудія присутствовало много мѣстныхъ крестьянъ, которые признали молотилку вполне пригодною.

Новое русское изобрѣтеніе. — Недавно въ министерствѣ торговли и промышленности заявлена привилегія на вновь изобрѣтанный способъ обезопасить любое помѣщеніе отъ экспроприаціи и похищеній вочужихъ громилъ. Новое изобрѣтеніе принадлежитъ Анатолю Васильевичу Коху. По своей спеціальности г. Кохъ — инженеръ, а не механикъ. Онъ составилъ замѣчательную фотографію при Балтійскомъ судостроительномъ заводѣ. Изобрѣтатель г. Коха сдѣлала сама жизнь. Въ прошломъ году квартира г. Коха, находившаяся на Васильевскомъ островѣ, по Веселовой улицѣ, въ домѣ № 4, была въ его отсутствіе разгромлена неизвестными грабителями. Это обстоятельство и заставило его придумать надѣ тѣмъ, какъ бы на будущее время предупредить возможность повторенія подобнаго явленія. Изобрѣтеніе г. Коха представляетъ особую сигнализационную прокладку, которую бронируютъ внутреннія стѣнки, полъ и потолки охраняемаго помѣщенія. При малѣйшемъ поврежденіи ихъ посредствомъ пролома или какого-либо иного отверстія сигнализационная система проходитъ въ дѣйствіе. При этомъ не играетъ никакой роли матеріалъ, изъ котораго сдѣлано орудіе взлома. Безразлично, будетъ ли это стальное долото, сверло, или простой деревянный колы. Для бронировки каждой отдѣльной части помѣщенія приспособлена спеціальная сигнализационная прокладка. Для оклейки стѣны — это тонкая папка, для оконъ и переборокъ — деревянная доска, для потолка — жестъ, для пола, — линолеумъ и т. п. Возможность проникновенія грабителей черезъ двери посредствомъ подобнаго клю-

ча также предусмотрѣна г. Кохомъ, — имъ изобрѣтенъ особый коверъ. Стоитъ наступить на него взрослому человѣку и сигнализация приходитъ въ дѣйствіе. Сигнализационная прокладка можетъ быть замаскирована какимъ угодно матеріаломъ: обоями, штукатуркой, коврами и т. п. Парализовать сигнализацию не представляется возможнымъ. Для этого нужно проникнуть въ охраняемое помѣщеніе и выключить дѣйствіе сигнализации посредствомъ особаго штепселя, мѣстонахожденіе котораго, конечно, извѣстно одному хозяину помѣщенія. Кроме того самое проникновеніе въ охраняемое помѣщеніе сопряжено съ приведеніемъ въ дѣйствіе сигнализационной системы. Аппаратъ можетъ быть поставленъ въ любомъ мѣстѣ и на любомъ разстояніи отъ забронированнаго помѣщенія. Опытъ надѣ новѣмъ изобрѣтеніемъ, произведенные г. Кохомъ на Балтійскомъ судостроительномъ заводѣ, дали блестящіе результаты. Изобрѣтатель получилъ уже отъ завода предложеніе забронировать нѣкоторыя помѣщенія. (Варшав. Днев.).

Беззвучное ружье. Изъ Нью-Йорка сообщаютъ объ опытахъ Персея Максима съ новозобрѣтеннымъ имъ беззвучнымъ ружьемъ, причемъ, дѣйствительно, оказалось, что выстрѣла совершенно не слышно. Единственное, что даетъ знать о выстрѣлѣ — это звукъ удара курка. Система Максима примѣнима и въ тяжеломъ орудіи, основывалась на свойствѣ турбиннаго колеса захватывать газы и препятствовать ихъ мгновенному вырвану. Внутри ружья при дѣйствіи тонкая, стальная трубка, называемая «глушителемъ», который состоитъ изъ отдѣльных камеръ. Пуля, проходя черезъ эти камеры, оставляетъ въ нихъ сопровождающіе ее газы, которые, такимъ образомъ, разбиваются, и выстрѣла не слышно. Изобрѣтенію Максима придаютъ въ военныхъ сферахъ огромное значеніе.

Профессоръ Скориченко изобрѣлъ новый способъ бальзамизированія. По этому способу всѣ тѣни животного или человѣка дѣлаются твердыми, и трупъ принимаетъ видъ какъ бы изъ камня. Даже самыя мягкія части — мозгъ, глазное яблоко и проч., послѣ погруженія въ жидкость, вполне окаменѣваютъ. Полное собраніе препаратовъ, приготовленныхъ по новому способу, профессоръ Скориченко покажетъ на предстоящемъ съѣздѣ русскихъ врачей.

Сотрудникъ «Вѣчера» бесѣдовалъ съ ordinarily профессоромъ военно-медицинской академіи Г. Г. Скориченко, которому удалось изобрѣсти новый способъ бальзамизированія, по устойчивости не уступающій бальзамизировочной технике древнихъ египетскихъ жрецовъ, скрывшихъ отъ потомковъ тайну бальзамизированія мумій.

Всѣмъ извѣстно то громадное значеніе, которое имѣло бальзамизированіе въ древнемъ Египтѣ. (способъ египтянъ, — говорилъ г. Скориченко, — состоялъ въ томъ, что, по удаленіи внутреннихъ органовъ, все тѣло пропитывалось смолой, смѣшанной съ благовонными травами. Бальзамизированіе было возведено въ культъ и сопровождалось молитвами и пѣснопѣніями. Бальзамизирующими являлись сами жрецы. Пропитанное жидкостью, тѣло опускалось въ песокъ, гдѣ постепенно высыхало и сохранялось тысячелѣтіями. Переселенный въ Европу, — этотъ способъ не далъ тѣхъ же результатовъ. Средне-вѣковые врачи выдѣлывали его слѣдующимъ образомъ: удаляли внутренние органы и черезъ сонную артерію вливали крѣпкій растительный растворъ сулемы, или сѣрноводорода галенома. Послѣ этого промывали внутренности дезинфицирующей жидкостью, какъ, напримеръ, до послѣдняго

вою точностью и основательностью новые факты, совокупность которыхъ выдвигаетъ на сцену коренныя научныя проблемы, вродѣ проблемы о строеніи матеріи и о самой сущности ея.

Вещества, обладающія сильной радіоактивностью, не исчерпываются одними радіевыми солями. Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ въ американскихъ газетахъ яшумѣлъ «новый соперникъ радія», который получилъ названіе радіоторія. О немъ писали, что онъ выдѣляется параличи, ракъ и др. неизлечимыя болѣзни.

На самомъ дѣлѣ этотъ радіоторій еще раньше былъ выдѣленъ Ганомъ въ лабораторіи Рамзая изъ новаго флоридскаго минерала торіанита, который состоитъ, главнымъ образомъ, изъ окиси торія. По словамъ Рутерфорда, это, вещество можетъ служить для многихъ цѣлей выдѣлать годной и дешевой замѣной радія. Недостатокъ его только въ томъ, что активность его сохраняется не съ такою постоянствомъ и продолжительностью, какъ у радія. Зато соли торія фабрикуются въ Германіи и Америкѣ цѣнами тоннами, и можно думать, что предприниматели примутъ во вниманіе ихъ новоткрытыя свойства, и тогда въ радіоактивныхъ матеріалахъ ни въ одномъ институтѣ недостатка не будетъ.

Можно быть увѣреннымъ, что въ теченіи ближайшихъ 2—3 лѣтъ каждая станція въ Зап. Европѣ украсится новымъ институтомъ, гдѣ будутъ испытывать тайны природы, пролагать новые пути и открывать новыя могущественныя орудія, необходимыя для борьбы съ бичами человечества.

Только наше отечество, по обычаю, не несетъ своей лѣнты въ общую сокровищницу человѣческой культуры. Правительство тѣшное старается вдохнуть духъ изобрѣтательности, нужной ему въ области авіацанки, въ обществѣ, парализованное чрезвычайными охранами. Великая наука и великая предпринимательность расцвѣтаетъ только на свободной почвѣ, гдѣ изобрѣтатели невольнически удерживаются въ заточеніи дѣл. У насъ же нѣтъ въ этомъ ни убѣренія. А потому естественно, что и нашъ Менделѣевскій институтъ, на который довольно собирать пожертвованія, надолго еще останется въ области провѣтокъ. О радіевомъ же институтѣ намъ и мечтать нечего, несмотря на то, что наша собственная радіевая руда находится очень близко отъ Петербурга.

М. И.

время карболовой кислотой — и наполнили пустоты тѣх...

Тѣло затѣмъ заливается, обматывается целлоидом и ставится на грѣбъ вверхъ головою, такъ что жидкость постепенно спускается внизъ и пропитываетъ весь тѣло.

Этотъ способъ въ послѣднее время найдены неудобнымъ, такъ какъ кислоты разлагаютъ и прожигаютъ броженье, послѣ чего начинается гниение тѣла. Ученые начали искать новый способъ баллажирования — превращение тѣла въ камень.

Эту задачу блестяще разрѣшилъ итальянскій ученый Сегато, которому удалось въ 30-хъ годахъ прошлаго столѣтія превратить различные органы человеческого тѣла въ окаменѣлое состояніе.

Сегато не усталъ обнародовать свой секретъ и самостоятельными работами въ этой области анализировалъ анатомию итальянскаго ученаго профессора анатоміи Анджело Кома. Ему удалось превратить въ камень не только цѣлѣ животныхъ, но и букеты цвѣтовъ.

И только теперь, Григорій Григорьевичъ Скоряченко, работая въ Императорской военно-медицинской академіи благополучно разрѣшилъ трудную задачу.

Его способъ состоитъ въ слѣдующемъ: тѣло опускается въ жидкость, составъ которой является секретомъ изобрѣтателя, остается тамъ нѣкоторое время, послѣ чего вынимается и сушится на воздухѣ.

Отвердѣніе происходитъ насильно и все тѣло представляется сплошной массой. Черты лица сохраняются такими, какими были до опущенія въ жидкость.

Г. Скоряченко сдѣлалъ сообщеніе о своемъ открытіи на всероссійскомъ съѣздѣ врачей, который будетъ происходить въ Петербургѣ съ пятого по десятое января 1910 года.

О земскихъ юристахъ.

Въ газетахъ промелькнуло извѣстіе, что въ непродолжительномъ времени предполагается учредить должность земскихъ юристовъ.

Идея эта далеко не новая: многія земства ходатайствовали уже давно объ учрежденіи этой должности, но постоянно встрѣчали противодѣйствіе въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ. Между тѣмъ глубочайшее юридическое невѣжество — одно изъ главныхъ золъ нашей темной деревни.

Въ виду всего этого привлеченіе въ деревню людей, специализировавшихся въ юридическихъ вопросахъ, несомнѣнно можетъ принести громадную пользу населенію. Но дѣятельность земскихъ юристовъ должна носить нѣсколько своеобразный и ограниченный характеръ, въ виду того исключительнаго положенія, которое они займутъ по отношенію ко всемъ юридическимъ нуждамъ деревни.

Въ каждомъ гражданскомъ дѣлѣ имѣются двѣ стороны — истецъ и отвѣтчикъ, всегда враждебные другъ другу. Кому же долженъ предоставлять свой опытъ и знаніе земскій юристъ? Какъ онъ долженъ поступить, если въ нему явится и та и другая сторона? Наконецъ, если онъ явится представителемъ одной изъ сторонъ, то своимъ опытомъ и знаніями не увеличиваетъ ли онъ шансы одной стороны по отношенію къ другой настолько, что получается несправедливость еще болѣешая, чѣмъ когда тяжущіеся борятся между собою при помощи равныхъ силъ своихъ деревенскихъ ходатаевъ?

Прежде всего, онъ долженъ быть вполне обезпеченъ земствомъ, для того, чтобы абсолютно не зависѣть матеріально отъ своихъ кліентовъ.

Во вторыхъ, онъ долженъ быть только юристъ, а не адвокатъ. Смыслъ этого слова, но никакъ не повѣреніемъ той или другой стороны въ гражданскомъ процессѣ. Болѣе того, въ условія его службы, по нашему мнѣнію, должно входить обязательство являть подѣльнымъ видомъ не выступать передъ судомъ по гражданскимъ дѣламъ въ предѣлахъ своего участка въ тѣхъ случаяхъ, когда судятся между собою лица, подлежащія его вѣдѣнію.

При этихъ условіяхъ, положеніе земскаго юриста будетъ окружено высокимъ ореоломъ, какъ носителя деревенскаго правосознанія, совѣтника и защитника темнаго люда.

Онъ явится для народа прежде всего толкователемъ закона въ цѣломъ рядѣ правоотношеній, которая такъ слуганы въ виду полнаго юридическаго невѣжества деревни.

Далѣе, онъ явится представителемъ законности, такъ часто и жестоко нарушаемой деревенскими мелкими властями по отношенію къ темному крестьянскому населенію, которое не умѣетъ и боится обжаловать куда слѣдуетъ незаконнобраую дѣятельность деревенскихъ сапожниковъ.

Затѣмъ, въ цѣломъ рядѣ дѣлъ, когда пользуются темнотою населенія, ловкіе и беззастѣнчивые дѣльцы отхаживаютъ у крестьянъ самыя законныя деньги, онъ явится защитникомъ и повѣреннымъ крестьянъ своего участка и не дастъ ихъ въ обиду.

Наконецъ, какъ совѣтникъ по мелкимъ крестьянскимъ дѣламъ въ ихъ взаимныхъ спорахъ и дряз-

гахъ, онъ можетъ сыграть крупную и почетную роль въ смыслѣ мирового посредника между таковыми лицами.

Несомнѣнно, что въ каждомъ дѣлѣ двѣ стороны, но несомнѣнно и то, — что въ каждомъ дѣлѣ правда — одна.

Добросовѣстный и опытный юристъ служебъ конечно, быстро разберется въ сложныя крестьянскія дѣла, а такъ какъ онъ является не повѣреннымъ, а только совѣтникомъ обидѣ стороны, то и высказать свое твердое и компетентное мнѣніе.

И если онъ въ тоже время сумѣетъ поставить себя среди населенія и будетъ пользоваться его довѣріемъ и уваженіемъ, то въ его кабинетѣ будетъ прекращаться по крайней мѣрѣ половина крестьянскихъ тяжбъ, споровъ и рядовъ порождающихъ своей нечѣстностью и безсовѣстностью.

Поставленный въ такія условія, земскій юристъ долженъ привести крупную пользу и явиться первымъ пионеромъ развитія чувства законности въ нашей темной деревнѣ.

Жизнь раковъ.

Въ Москвѣ ежегодно добывается множество раковъ. Существуютъ большіе магазины, ведущіе исключительно оптовую торговлю раками.

А въ розницу раки продаются на всѣхъ рынкахъ. Варшавскіе же раками торгуютъ не только рестораны, но и всѣ ивинныя лавки.

Къ сожалѣнію, раки дорожаютъ, такъ какъ удѣлъ ихъ постоянно уменьшается. Раки гибнутъ въ другихъ мѣстахъ отъ какой-то болѣзни, причины которой еще точно не выяснены.

Существуетъ нѣсколько сортовъ раковъ. Они различаются по цвѣту ногъ.

У однихъ сортовъ ноги бѣловатыя, у другихъ красноватая. А панцирь у живыхъ раковъ, какъ извѣстно, всегда чернѣетъ. И лишь отъ панциря раки дѣлаются красными.

— «Рака горе красить» — говоритъ народная пословица.

Любопытно, что раки разныхъ сортовъ ведутъ ожесточенную войну между собою въ водахъ рѣкъ, озеръ, прудовъ.

Каждый сортъ раковъ старается вытѣснить своихъ соперниковъ изъ тѣхъ водъ, которыми онъ владѣетъ.

Побѣжденных враговъ — родственниковъ раки безъ церемоній съѣдаютъ.

Вообще раки ѣдятъ все: ѣдятъ траву, водоросли, насѣкомыхъ, личинки, плоды, гнилое мясо утопленниковъ и т. д.

Раки смѣло нападаютъ на мелкую рыбу, умерщвляютъ своими сильными клешнями и съѣдаютъ пойманную рыбу цѣлыми компаніями.

Такъ какъ раки ѣдятъ всякіе отбросы, то они полезны какъ дезинфекторы водъ.

Раки не любятъ магковой воды. Они любятъ известковую воду.

Известь нужна ракамъ для постройки ихъ панциря.

Отъ времени до времени раки линяютъ, т. е. сбрасываютъ свой жесткій панцирь въ теченіе 3—хъ недѣль, пока не вырастетъ новый панцирь; линяющій ракъ отшельнически ютится гдѣ нибудь въ ямкѣ подъ камнемъ, оставаясь все время безъ пищи. Раки могутъ долго голодать. Извѣстенъ случай, когда ракъ просидѣлъ въ аквариумѣ шесть мѣсяцевъ безъ пищи. И все — таки послѣ такого «поста» въсь его почти не убавился.

Самка раковъ имѣетъ болѣе крупный ростъ, чѣмъ самецъ. Самка несетъ оплодотворенныя яйца будущихъ дѣтеншей, т. е. прикрѣпленныхъ подъ хвостомъ. Обычное число такихъ яицъ около 250. Самка несетъ ихъ съ собою шесть мѣсяцевъ. Многіе при ея странствованіи погибаютъ отъ ударовъ о дно рѣки, о корни растений. Въ моментъ появленія дѣтеншей, яйцо остается подъ хвостомъ самки не болѣе 80. Вылупившіеся изъ яицъ дѣтенши рака въ теченіе 10 дней живутъ на тѣлѣ самки, держась за ея панцирь своими клешнями.

Раки растутъ весьма медленно.

По закону въ продажѣ допускаются лишь раки, имѣющіе возрастъ не менѣе 6 лѣтъ.

Смѣсь.

Телефонный разговоръ передъ судомъ.

Свидѣтель въ одномъ изъ судовъ въ Америкѣ показывалъ, что онъ вынужденъ отвѣтить по телефону и объявить ей извѣстное дѣло. Онъ не отрицалъ, что лично никогда съ нею не разговаривалъ. Противъ этого было сдѣлано возраженіе о недопустимости телефоннаго разговора какъ доказательства на судѣ, въ виду отсутствія увѣренности въ тождественности личности.

По этому поводу судъ постановилъ: «Очевидно личность говорящаго, разговоръ котораго приводится доказательствомъ противъ него какъ обвиняемаго, должна быть въ достаточной степени удостовѣрена. Если свидѣтель знакомъ голосъ обвиняемаго, то объявленія этого обстоятельство достаточно, чтобы разговоръ могъ имѣть законную силу какъ доказательство. Тождественность можетъ быть установлена этимъ или инымъ путемъ. Какъ выясняется опытомъ, вымышленыя номера и адреса въ спискахъ абонентовъ показаны съ достаточной точностью. Поэтому, если вызывается абонентъ, имѣющій одинаковый номеръ и адресъ съ обвиняемой, вызывается по этому номеру и адресу по телефону и не отрицаетъ своей тождественности, то это слѣдуетъ признать равносильнымъ, какъ если бы свидѣтель явился лично и получалъ лично отвѣтъ отъ обвиняемой. То обстоятельство, что послѣдняя позвала управляющаго, показывая очевидное знакомство съ дѣломъ, утверждала, что она является собственницей, не отрицала, что фамилія отца Пехтеръ, указывала тотъ же номеръ и адресъ телефона, которые показаны въ спискѣ, все это настолько походитъ на все, что произошло бы при личномъ свиданіи, что тождественность является въ достаточной степени установленной. Телефонъ является нынѣ столь распространеннымъ предметомъ примѣненія, что отношеніе дѣятельности доказательства въ видѣ телефоннаго разговора въ серьезной степени уназило бы пользу этого великаго современнаго средства сношеній». (Zeitschr. für Schwöchst. № 4—1908).

За редактора неоф. части Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олоонецкаго Губернатора

По крестіянскимъ установленіямъ. отъ 12-го сентября 1909 года, за № 26. Отзывается изъ мѣсту постояннаго служенія штатный канцелярскій земскимъ начальникомъ при Олоонецкомъ губернскомъ присутствіи, оставивъ штабъ-квартиру Нефьевъ, командированный въ помощь къ земскому начальнику 2 уч. Каргопольскаго уѣзда, присаживать отъ 26 іюня с. г. за № 15.

Приказъ Олоонецкаго Губернатора

19 сентября 1909 года. По Вытегорской вол., 2 земскаго уч., Вытегорскаго уѣзда, всѣ казенныя и земскія сборы и страховыя платежи за 1909 годъ поступили полностью и введены по принадлежности. Столь отъличный успѣхъ изъ года въ годъ наблюдаемый и отношу только умѣлымъ и энергичнымъ дѣйствіямъ волостнаго старшины, а также дружному содѣйствію волостнаго писаря.

За такія похвальныя дѣйствія объявляю мою благодарность волостному старшинѣ Ершову, подчиненнымъ ему должностнымъ лицамъ и волостному писарю Панфилову.

Губернаторъ Н. Протасевъ.

Приказъ Начальника Архангельскаго почтово-телеграфнаго округа.

отъ 10 сентября 1909 г. за № 62. Продолжается разрѣшенный женскій почтово-телеграфному чиновнику IV разр. Петрозаводской почтово-телеграфной конторы Маріи Жилинской — шестинедѣльный отпускъ еще на двѣ недѣли.

ПУБЛИКАЦИИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

СПИСОКЪ домохозяевъ, имѣющихъ право участвовать на избирательномъ сходѣ для выбора городскихъ уполномоченныхъ по г. Олоуну на четырехлѣтіе съ 1910 года. Составленъ 15 сентября 1909 г.

Table with 4 columns: Званіе, имя, отчество и фамилія домохозяина; Возрастъ и имущественное состояніе; Стоимость недвижим. имущ. для взысканія общиннаго сбора; Продолжительность владѣнія на правѣ собственности или по жон. владѣнію недвижим. имущ. (руб.).

Table with 4 columns: Name; Address; Amount; Other details.

скаго исповѣданія, одѣтъ (№ 32) лютеранскаго и одѣтъ (№ 55) магометанскаго, всѣ же остальные лица—апростоисповѣданія православнаго.

Примѣчаніе 2. Въ теченіи двухъ недѣль со дня опубликованія настоящаго избирательнаго списка въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ городевіе обыватели могутъ представлять городскому старостѣ свои возраженія противъ неправомерности или неполноты списка (ст. 6 прилож. къ ст. 22 гор. полож.).

Примѣчаніе 3. Тѣ г. г. городевіе избиратели, за которыми будетъ числиться недонимка отбѣдочнаго сбора, при исправленіи сего списка изъ оного будутъ исключены и въ выборахъ участвовать уже не могутъ (8 п. ст. 33 и ст. 38 гор. полож.).

С П И С О К Ъ

лицъ, внесенныхъ въ общій списокъ присяжныхъ заседателей по Петрозаводскому уѣзду на 1910 годъ на основаніи п. 4 ст. 84 укр. суд. уст.

Крестьяне: Аверкиевъ Петръ Ануфриевъ, Аксеновъ Иванъ Васильевъ, Акимовъ Илья Дмитриевъ, Алексеевъ Егоръ Ивановичъ, Алексеевъ Андрей Никифоровъ, Алешинъ Алексій Григорьевъ, Антиповъ Дмитрій Михайловичъ, Антоновъ Федоръ Герасимовъ, Антоновъ Павелъ Андреевъ, Ароновъ Игнатій Александровъ, Абрамовъ Григорій Тимофеевъ, Андреевъ Федоръ Яковлевъ, Акавовъ Никифоръ Ісидоровъ, Анисимовъ Петръ Петровичъ, Бобаровъ Иванъ Ивановичъ, Балдинъ Иванъ Васильевъ, Березинъ Василій Ивановичъ, Бяновъ Петръ Ивановичъ, Бомбинъ Филиппъ Аверкиевъ, Борисовъ Василій Яковлевъ, Бомбинъ Алексій Васильевичъ, Бѣляевъ Ефимъ Павловичъ, Бураковъ Василій Федоровъ, Бахистовъ Ефимъ Васильевичъ, Балнинъ Тимофей Васильевичъ, Борисовъ Николай Прокопьевъ, Бобаровъ Кузьма Алексеевъ, Бавановъ Василій Галактионовъ, Борисовъ Севастьянъ Федотовъ, Бѣлуговъ Петръ Васильевичъ, Войновъ Тимофей Афанасьевичъ, Вагичевъ Иванъ Григорьевъ, Войгановъ Илья Афанасьевичъ, Великановъ Александръ Артемьевъ, Великановъ Иванъ Артемьевъ, Вешельскій Алексій Тимофеевъ, Вешельскій Федоръ Тимофеевъ, Вороновъ Тимофей Родионовъ, Власовъ Никита Федоровъ, Варшневъ Егоръ Ефимовъ, Воробьевъ Ефимъ Ивановичъ, Варламовъ Дмитрій Михайловичъ, Власовъ Иванъ Петровичъ, Гавриловъ Александръ Борисовъ, Гавриловъ Ефимъ Захаровъ, Гадовъ Иванъ Гавриловичъ, Галашкинъ Иванъ Алексеевъ, Горевъ Григорій Дмитриевичъ, Горевъ Александръ Дмитриевичъ, Горшковъ Яковъ Михайловичъ, Горшковъ Василій Филипповъ, Горшковъ Филиппъ Петровичъ, Гришаевъ Сергій Михайловичъ, Гришаевъ Федоръ Григорьевъ, Гурьевъ Александръ Ивановичъ, Гагаринъ Александръ Егоровъ, Гадовъ Иванъ Николаевичъ, Гадовъ Василій Николаевичъ, Германовъ Дмитрій Германовъ, Глазовъ Илья Тимофеевъ, Горбинъ Егоръ Петровичъ, Гордеевъ Тимофей Евдокимовъ, Гришкинъ Василій Григорьевъ, Гурьевъ Никита Петровичъ, Давыдовъ Алексій Петровичъ, Демешинъ Михаилъ Ивановичъ, Дорофеевъ Иванъ Ивановичъ, Дорофеевъ Тимофей Антоновичъ, Давыдовъ Тимофей Федоровъ, Демидовъ Николай Ефимовъ, Дмитриевъ Леоній Дмитриевичъ, Дороховъ Федоръ Ивановичъ, Ешаковъ Василій Евдокимовъ, Елизарковъ Алексій Акимовъ, Елизарковъ Иванъ Никифоровъ, Елизарковъ Александръ Афанасьевичъ, Ерошкинъ Николай Изотовъ, Ерошкинъ Павелъ Ивановичъ, Ерикозевъ Василій Васильевичъ, Еванковъ Алексій Яковлевъ, Еремьевъ Степанъ Савельевичъ, Жирновъ Иванъ Федоровъ, Жирновъ Тимофей Федоровъ, Захаркинъ Михаилъ Васильевичъ, Зенковъ Иванъ Федоровъ, Зинковъ Андрей Васильевичъ, Зотиковъ Тимофей Петровичъ, Зинковъ Матвій Тимофеевъ, Заонегинъ Иванъ Федотовъ, Зайцевъ Василій Филипповъ, Зониковъ Иванъ Григорьевъ, Захаровъ Василій Егоровъ, Захарьевъ Петръ Семеновъ, Иконниковъ Василій Константиновичъ, Палеевъ Александръ Семеновъ, Изотовъ Федоръ Никитичъ, Исаковъ Василій Петровичъ, Иванковъ Андрей Федоровъ, Иванкинъ Федоръ Семеновъ, Ивашинъ Григорій Павловичъ, Игнатьевъ Василій Никифоровъ, Исаковъ Андрей Петровичъ, Исаковъ Григорій Петровичъ, Иудинъ Михаилъ Фоминъ, Казаловъ Петръ Федоровъ, Казаевичъ Василій Афанасьевичъ, Какхеевъ Веденей Кузьмичъ, Корсаковъ Акимъ Кузьмичъ, Корсаковъ Степанъ Евдокимовъ, Костинъ Иванъ Васильевичъ, Костинъ Максимъ Ивановичъ, Кирьяновъ Василій Егоровъ, Кирьяновъ Матвій Михайловичъ, Клязевъ Николай Михеевъ, Комачевъ Иванъ Софоновъ, Калдушкинъ Иванъ Тимофеевъ, Кузнецовъ Иванъ Гавриловичъ, Куанковъ Василій Михайловичъ, Кузнецовъ Василій Андреевъ, Капуринъ Иванъ Силанъ, Кабаковъ Андрей Михайловичъ, Колесовъ Максимъ Григорьевъ, Кургановъ Андрей Ивановичъ, Кургановъ Иванъ Павловичъ, Кильцовъ Андрей Михайловичъ, Кильцовъ Кузьма Ивановичъ, Карпинъ Михаилъ Гавриловичъ, Кондрашкинъ Михаилъ Сергѣевичъ, Коловаловъ Иванъ Евстафьевъ, Кротовъ Михаилъ Андреевъ, Корниловъ Андрей Давыдовъ, Королевъ Степанъ Егоровъ, Кухаревъ Николай Васильевичъ, Корниловъ Алексій Яковлевъ, Лазаревъ Матвій Михайловичъ, Левашинъ Иванъ Федоровъ, Лукинъ Николай Григорьевъ, Лучкинъ Григорій, Лучкинъ Федоръ Тимофеевъ, Лахинъ Иванъ Силанъ, Леонтьевъ Федоръ Севастьяновичъ, Лодыгинъ Кирилъ Наумовъ, Лысковъ Петръ Дмитриевичъ, Марковъ Михаилъ Демъ, Матросовъ Иванъ Егоровъ, Максимовъ Михаилъ Алексеевъ, Макачевъ Иванъ Гавриловичъ, Макаровъ Петръ Макаровичъ, Мемелевъ Игнатій Леонтьевичъ, Мясниковъ Григорій Павловичъ, Молдоскиевъ Петръ Савановъ, Мососкиевъ Иванъ Савановъ, Мясоевъ Егоръ Ивановичъ, Мугалинъ Дмитрій Евдокимовъ, Моисевъ Егоръ Андреевъ, Меркуловъ Тихонъ Ивановичъ, Мясоевъ Григорій Кузьмичъ, Микосевъ Василій Андреевъ, Максимовъ Петръ Ивановичъ, Марковъ Афанасій Алексеевъ, Марущинъ Егоръ Степановъ, Мотавинъ Дмитрій Васильевичъ, И-Федоровъ Иванъ Лаврентьевъ, Поляковъ Осипъ Никитичъ, Новожиловъ Ефимъ Ивановичъ, Никоновъ Андрей Кузьмичъ, Назаровъ Александръ Ивановичъ, Павловъ Дмитрій Ивановичъ, Осиповъ Яковъ Максимовъ, Осиповъ Иванъ Петровичъ, Перевеленинъ Алексій Никифоровъ, Поповъ Алексій Акимовъ, Поповъ Дмитрій Федоровъ, Прижинскій Василій Андреевъ, Питуховъ Федоръ Игнатьевъ, Поляковъ Григорій Анисимовъ, Прозоровъ Никифоръ Димитриевъ, Прохоръ Иванъ Андреевъ, Поповъ Фролъ Васильевичъ, Паршуковъ Василій Семеновъ, Поповъ Аверкій Ивановичъ, Павловъ Никита Васильевичъ, Валуговъ Иванъ Ивановичъ, Покрытковъ Матвій Антоновичъ, Пономъ Василій Федоровъ, Писовъ Андрей Пет-

ровичъ, Парасовъ Федоръ Степановъ, Партеновъ Андрей Ивановичъ, Рижкинъ Яковъ Ильичъ, Газаровъ Назаръ Абрамовъ, Романовъ Иванъ Федоровъ, Романовъ Андрей Федоровъ, Савкинъ Михаилъ Петровичъ, Соловьевъ Василій Антоновичъ, Соиминъ Егоръ Васильевичъ, Соколовъ Афанасій Дмитриевичъ, Степановъ Василій Афанасьевичъ, Степанъ Иванъ Васильевичъ, Степанъ Матвій Дмитриевичъ, Степанъ Федоръ Тимофеевъ, Сидоровъ Иванъ Сидоровъ, Софоновъ Григорій Васильевичъ, Савинъ Егоръ Константиновичъ, Самсоновъ Иванъ Васильевичъ, Сергѣинъ Степанъ Лазаревичъ, Семіоновъ Андрей Егоровъ, Соколовъ Василій Савельевичъ, Сотниковъ Петръ Ивановичъ, Трифоновъ Николай Трифоновъ, Тихоновъ Александръ Кузьмичъ, Тубинъ Семенъ Яковлевъ, Тушинъ Иванъ Игнатьевъ, Тушинъ Федоръ Филипповъ, Ураевъ Иванъ Яковлевъ, Улитинъ Федоръ Андреевъ, Фальшивъ Николай Павловичъ, Флотскій Дмитрій Алексеевъ, Флотскій Яковъ Яковлевъ, Фуринъ Михаилъ Васильевичъ, Фошкинъ Лаврентій Никитичъ, Фроловъ Василій Евдокимовъ, Фроловъ Василій Егоровъ, Фокинъ Дмитрій Родионовъ, Фоминъ Петръ Степановъ, Фоминъ Матвій Федоровъ, Фомановъ Алексѣй Ивановичъ, Харлашинъ Гавриилъ Васильевичъ, Хробаловъ Иванъ Ивановичъ, Чучковъ Егоръ Ивановичъ, Чвановъ Николай Федоровъ, Чвановъ Василій Федоровъ, Шашиновъ Григорій Петровичъ, Шинкуловъ Петръ Мироновичъ, Шинкуловъ Иванъ Гавриловичъ, Шиперовъ Степанъ Абрамовъ, Шонинъ Федоръ Ивановичъ, Шуккинъ Михаилъ Мартыновичъ, Юпановъ Григорій Семеновъ, Яковлевъ Андрей Ивановичъ, Яковлевъ Еремей Васильевичъ, Япкинъ Григорій Назаровъ, Яшковъ Кузьма Михайловичъ, Яковлевъ Василій Тимофеевъ, Яковлевъ Петръ Ефимовъ, Федотовъ Смиронъ Яковлевъ, Фоминъ Власть Петровичъ, Фоминъ Василій Игнатьевъ, Фомкинъ Степанъ Антоновичъ, Фомкинъ Василій Ивановичъ и Фоминъ Никита Силанъ.

О межевыхъ работахъ въ 1909 г. по землеустройству крестьянъ Олопецкой губ.

Олопецкій губерскій землемѣръ согласно распоряженія г. Губернатора отъ 16 сентября за № 697, снмъ объявляетъ, что на лѣто с. г. Землемѣру землеустроительныхъ комиссій С Петербургской губ. г. Васильеву, поручено 3 дѣла.

Въ Вытегорскомъ уѣздѣ:

1. О выдѣлѣ къ одному мѣсту надѣльной земли крестьянамъ Вытегорской вол., Анхимовскаго общества, дер. Горшковой горы:

- 1. Тимофеевъ Сергѣеву Герасимову.
2. Ивану Иванову Худокову.
3. Парасковѣ Егоровой Худоковой.

2. О раздѣлѣ земли между 11 домохозяйствами д. Патракиевской, Десятинской вол. и общества, Вытегорскаго уѣзда, на отрубѣ въ трехъ мѣстахъ каждому.

3. О раздѣленіи по—деревенно земли крестьянами Ухотской вол., Юрикскаго общества, купленной ими при содѣйствіи крестьянскаго поземельнаго банка.

Вмѣстѣ съ снмъ губерскій землемѣръ, по распоряженію г. Губернатора, проситъ всѣхъ чинловъ уѣзднои полиціи оказывать командированному землемѣру при исполненіи имъ вышеозначеннаго дѣла должное, гдѣ сабудеть содѣйствіе для скорѣйшаго и безпрепятственнаго исполненія, возложеннаго на него порученія и немедленно исполнять его законныя требованія.

Р О З Ы С К И.

Олопецкое уѣздное полицейское управленіе снмъ публикуетъ о розыскѣ и считаніи недѣйствительной безсрочной паспортной книжки утерянной крестьянскою дѣвицею Олопецкаго уѣзда, Рыпушальской вол., дер. Кавалы, Натальею Ивановой Изотовой выданной приставомъ С.-Петербургской столичной полиціи, Васильевскои части, 4 ноября 1908 г. за № 1923.

Олопецкое уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розыскѣ и считаніи недѣйствительной безсрочной паспортной книжки утерянной крестьянскою Вологодской губ., Кадниковскаго уѣзда, Михайловской вол., дер. Шылаковой, Иваномъ Васильевичемъ Толковымъ, выданной Новоладожскимъ полицейскимъ управленіемъ и увольнительнаго билета выданнаго Кадниковскимъ уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ въ 1902 г., №№ коихъ неважны.

Т О Р Г И.

Олопецкая губерскія земская управа назначила на поставку перечисленныхъ ниже предметовъ для учрежденій губернскаго земства (больничныя, богадѣльныя и пріюта вылаздовыя) торги на 28 сентября 1909 г. въ 12 час. дня въ полицейскомъ управленіи.

- Предметы поставки: 1) мяса до 860 пуд 30 ф., 2) муки ржаной обобайной 2240 пуд. 30 ф., 3) муки крупчатка № 1—1815 п., 4) муки крупчатка № 2—27 пуд., 5) крупы житной—290 пуд., 6) крупы манной—33 пуд., 7) крупы перловой (подушаладской)—43 пуд., 8) крупы гречневой—250 пуд. 32 фун., 9) пшена 1 сорта—258 пуд. 20 ф., 10) крупы рисовой—44 п., 11) гороху крупнаго бѣлаго—104 пуд. 20 ф., 12) муки картофельной—98 пуд., 13) солоду 54 п., 14) Соли—218 п., 15) масла коровьяго топленнаго—97 л. 8 ф., 16) масла подсолнечнаго—4 п. 25 ф., 17) лагу желтаго—32 п. 20 ф., 18) сухой зелени—1 п., 19) дрожжей—6 п. 20 ф., 20) грибовъ сухихъ—4 п. 20 ф., 21) французскихъ булокъ—22,600 шт., 22) имоньевъ—1100 штукъ, 23) чернослану французскаго—4 п. 20 ф., 24) изюму-вишняча—4 п. 20 ф., 25) сахарнаго песку крупнаго—82 п., 26) чаю Перлова или Боткина—20 п. 36 ф., 27) сахару Кенингъ, пивнаго—205 п. 24 ф., 28) кофе—3 п., 29) цукори—3 п., 30) желатину—16 ф., 31) мыла Жукова сѣраго 1 сорта—180 пуд. 20 ф., 32) свѣчей стеганыхъ Невскаго завода—4 п. 10 ф., 33) версиану—180 пуд., 34) свѣчекъ—448 патчекъ, 35) соли—38 п., 36) свинца—1 пуд. 4 ф., 37) осы—380 пуд., 38) солома 760 п., 39) лауроваго лѣсту—13 ф., 40) верну горькаго—24 ф., 41) верну душистаго—3 фун., 42) макаронъ—58 пуд., 43) муки гречневой—15 ф., 44) мыла желтаго—8 п. и 45) уксу—34 бут.

Жезавѣше принять на себя поставку всѣхъ означенныхъ предметовъ или часть ихъ, приглашаются на торги какъ лично, такъ и чрезъ посредство заветчанныхъ объявленій, при чемъ по сабдѣннъ снмъ согласныи на всѣ условія, изложенныя въ коидиціяхъ, предьявляемыхъ управоу къ торгамъ.

Поставку припасовъ можетъ взять не только од но лицо, но и компанія, о чемъ должно быть объявлено пріеустовѣно управы при торгахъ особымъ заявленіемъ, подписаннымъ всеми компаніями, съ указаніемъ лица, уполномоченнаго ими торговаться.

Въ случаѣ, если подрядъ останется за компаніей, то контрактъ долженъ быть заключенъ управоу съ уполномоченнымъ ими лицомъ, съ которымъ и будутъ вестись всѣ расчеты по порядку.

Размѣръ залого опредѣляется въ количествѣ 1/20 части подрядной суммы. Срокъ поставки припасовъ назначается съ 1 Марта 1910 г., впрѣдъ на па одинъ годъ, т. е. до Марта 1911 года.

Утвержденіе торговъ и заключеніе контрактовъ зависитъ отъ губернской земскои управы.

Кондиціи на поставку могутъ быть рассматриваемы въ губернской земскои управѣ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 10 часовъ утра до 3 час. дня. (3—3)

На основаніи ст. 195 г. VIII ч. I Лѣснаго Устава, изд. 1905 года, будутъ произведены торги безъ переторжки, какъ устно, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, на продажу лѣсныхъ матеріаловъ изъ законныхъ дѣлъ бѣлицевскихъ: Спасовицкаго, С.-Петербургской губернии,—въ Среднисконъ Волостномъ Правленіи, Гдовскаго уѣзда, 26 октября 1909 года на продажу 119 торговыхъ единицъ, общемо площадью 62, 14 дес., на сумму по оцѣнкѣ 18.890 руб., въ томъ же Волостномъ Правленіи, 4 ноября 1909 года на продажу 246 торговыхъ единицъ, общемо площадью 239,24 дес., на сумму по оцѣнкѣ 43.783 руб.; Твердовскаго—въ Новоладожскомъ Уѣздномъ Полицейскомъ Управленіи, 30 октября 1909 года на продажу изъ Твердовской дачи 23 торговыхъ единицъ, общемо площадью 78,67 дес., на сумму по оцѣнкѣ 15.306 руб.; Великолуцкаго, Псковской губернии—въ Великолуцкомъ Уѣздномъ Полицейскомъ Управленіи, 29 октября 1909 года на продажу 206 торговыхъ единицъ, общемо площадью 220,29 дес., на сумму по оцѣнкѣ 17.419 руб. 25 коп.

Подробныя условія продажи можно узнать въ Управленіи С.-Петербургъ, Больш. Пушкарская улица, д. 63) и въ канцеляріяхъ лѣсныхъ: Олосовицкаго—дер. Спасовица, Среднисконъ волости, Гдовскаго уѣзда, Твердовскаго—сел. Шумъ, Новоладожнаго уѣзда и Великолуцкаго—г. Великіе-Луки Псковской губернии.

Вытегорскій Уѣздный Сѣздъ снмъ объявляетъ, что въ торговомъ присутствіи Уѣзднаго Сѣзда, 20-го октября 1909 г., съ 12 час. дня, будутъ производиться торги на продажу лѣсныхъ матеріаловъ изъ надѣловъ крестьянъ:

Подсѣчно земельные надѣлы:

Костутской вол. 1) Костутскаго общ. изъ участію: «Мурдозоро» сырорастущихъ хлѣбосты: сосновой породы 500 и еловой 5000; участка «Курушчей»: сосновой породы 300 и еловой 2200 хлѣбосты—всего на сумму 13864 руб. 54 коп.

Лѣсные надѣлы:

Лѣсъ мертволажный и сухостойный: Костутской вол.

2) Куптозерскаго общ. бревенъ: сосновыхъ 600, еловыхъ 1900 шт. и дровъ: соснов. 300 и еловыхъ 700 куб. саж. на сумму 2304 руб.

3) дер. Вергоселья Ежемскаго общ. бревенъ: еловыхъ 600 шт. и дровъ елов. 400 куб. саж. на сумму 669 р. 60 коп.

Костутской вол. 4) 40 селеній Палтогскаго общ. дровъ: соснов. 150 и еловыхъ 100 куб. саж. на сумму 450 руб. Андомской волости.

5) 30 селеній Титовскаго общества дровъ: сосновыхъ 200 и еловыхъ 300 куб. саж., на сумму 1050 рублей.

Макачевской вол., Патинцаго общ. 6) дер. на Малаши: Родини, Завѣраевой и друг., въ числѣ 6 селеній, дровъ изъ мертвола. лѣса сосновой породы 25 и елов. 25 куб. саж. и изъ сухостоя: соснов. 75 и елов. 75 куб. саж. на сумму 375 руб.

7) дер. Риковской, Семосовской и друг. дровъ куб. саж. изъ мертвола. лѣса: сосновыхъ 100, еловыхъ 100 и сухостоя сосновыхъ 50 и еловыхъ 50 на сумму 500 руб.

Замоскаго общества. 8) дер. Григорьевской, Юльней горы, Великаго двора и др. бревенъ: сосновой породы 400 и еловой 600 шт. и дровъ: соснов. 200 и елов. 300 куб. саж. на сумму 1255 руб.

9) дер. Чешевскаго—бревенъ: соснов. породы 40 и елов. 60 шт. и дровъ: соснов. 20 и елов. 80 куб. саж. на сумму 187 руб.

10) дер. Щетинной, Гурбичевой и друг.—бревенъ: соснов. породы 400 и елов. 400 шт. дровъ: соснов. 50 и елов. 200 куб. саж. на сумму 559 руб. Андомскаго общ.

11) дер. Лобянскаго озера, Голашевой и Гаухаревой дровъ: сосновой породы 90 куб. саж. и елов. 80 куб. саж. на сумму 300 руб.

12) дер. Югозера, Вараной и друг. дровъ: сосновой породы 80 и еловой 70 куб. саж. на сумму 265 руб.

13) дер. Нильскаго погоста, Аверной и др. дровъ сосновой породы 80 и елов. 110 куб. саж. на сумму 325 руб.

14) дер. Вѣлаго озера, Мурды-ручья и др. дровъ: соснов. 110 и елов. 70 куб. саж. на сумму 325 руб.

Тудозерскаго общ. 15) дер. Клевиной горы бревенъ: сосновой породы 430 и еловой 650 шт. и дровъ: соснов. 200 и елов. 300 куб. саж. на сумму 971 р. 80 коп.

16) дер. Тудозерскаго погоста, Ошутской и др. бревенъ: соснов. породы 350 и еловой 250 шт. и дровъ: соснов. 100 и елов. 140 куб. саж. на сумму 614 р. 25 коп.

17) дер. Саржаи бревенъ: соснов. породъ 200 и еловой 400 и дровъ: соснов. 30 и елов. 50 куб. саж. на сумму 340 р.

18) дер. Силановой, Ермаковой и Студловской бревенъ: соснов. породы 200 и елов. 100 шт. и дровъ: соснов. 250 и елов. 200 куб. саж. на сумму 712 руб.

19) дер. Насоновой и друг. въ числѣ II селеній бревенъ: сосновой породы 300 и елов. 300 шт. и дровъ: соснов. 300 и еловыхъ 200 куб. саж. на сумму 1164 руб.—

20) дер. Болрскаго озера, Гапгянской и др. бревенъ: сосновой породы 480 и елов. 380, дровъ: соснов. 200 и елов. 300 куб. саж. на сумму 1164 р. 55 к.

Вытегорской волости. 21) Плосковискаго общ. дровъ: сосновыиъ 50 и елов. 250 куб. саж. на сумму 455 р. Десятинской волости.

22) дер. Изьскыиъ и Пустыньки, Илекскаго общества дровъ изъ сухостоя: сосновыиъ 100 и еловыхъ 300 куб. саж. на сумму 450 руб.

Подробныя условія можно рассматривать въ канцеляріи Уѣзднаго Сѣзда во всѣ присутственныя дни съ 10 час. до 3 час. дня.

Продажа имѣній

И. д. судебнаго пристава Новгородскаго окружнаго суда, по Крестецкому уѣзду, В. Н. Николаевъ, жгт. въ г. Крестцахъ, на основаніи 1132, 1141 и 1146 ст. уст. гражд. суд., снмъ объявляетъ, что 30 ноября 1909 г., въ г. Крестцахъ, при Крестецкомъ уѣздномъ сѣздѣ, съ 10 час. утра, будетъ произведена публичная продажа недвижимаго имѣнія, крестьянкия Витебскаго губ., Невельскаго уѣзда, Шааховскаго вол., дер. Волкова, Александры Степановны Гавриленокъ и жѣнцвнхъ г. Луги Маріи-Христіаны-Шарлотты Федоровой Кошаль, состоящаго Новгородской губ., Крестецкаго уѣзда, Заручевской вол. и заключающагося въ усадебномъ мѣстѣ земли подъ названіемъ: «Вторая часть сельца Гаушяна», въ количествѣ 52 д. 725 кв. саж., съ домомъ деревяннымъ одноэтажнымъ и такими же надворными постройками. Имѣніе назначается въ продажу на удовлетвореніе претензій крестьянъ. Лифляндской губ., Перновскаго уѣзда, Старо-Каристейской вол., Юліана Гейдрикова Пураскъ въ суммѣ 2850 р. 24 к. съ процен. съ суммы 2637 р. 50 к. изъ пяти годовыхъ съ 24 февраля 1908 г. по день уплаты, по исполненіи листу Новгородскаго округа. суда отъ 17 февраля 1909 г. за № 1762 и состоитъ въ залогѣ у того-же Пураскъ въ суммѣ 2800 р. изъ пяти %, платимыхъ за каждые шесть мѣсцевъ впередъ, срокомъ на десять лѣтъ. Торги начнутся съ сумми 3100 руб., въ каковую и оцѣнено продаваемое имѣніе. Опись и всѣ бумаги, относящіяся до продажи, можно рассматривать въ канцеляріи уѣзднаго сѣзда.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда Харевъ, жгт. Московской части, 2 участка, по Николаевской ул., д. № 32, снмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Андрея Рудольфовича Коца по закладной крѣпости 37,000 руб. съ 10%, 3,700 руб., неустойка и 1,450 руб. издержекъ, будетъ производиться 23 января 1910 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ пот. поч. гражд. Антѣ Михайловнѣ Шербаковой, заключающагося въ участіи земли, мѣроу 381 1/2 кв. саж., огорожен. деревяннымъ заборомъ, безъ построекъ, состоящаго въ г. Петербургѣ, Выборской части, 1 ул., по Бельбурдскому и Покровскому пр., подъ №№ 1 и 34. Имѣніе это заложено Коху въ суммѣ 10,000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 12,000 руб.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда А. С. Владимировскій, жгт. Петербургской части, 2 участка, по Малому проспекту д. № 67 снмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Владимира Александровича Залемина въ суммѣ 58300 руб. съ % и 1556 руб. 55 коп. судебныиъ и за веденіе дѣла издержекъ, согласно исполнительнаго листа СПбургскаго Окружнаго Суда по X отдѣленію отъ 30 Апрѣля 1908 года за № 2206 будетъ производиться 12 Декабря 1909 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при XII отдѣленіи С.-Петербургскаго Окружнаго Суда, второй публичной торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее вдовѣицѣ Лидіи Александровнѣ Корсаковой, заключающагося въ участіи земли мѣроу 384 и 5/8 кв. саж., со всѣми на немъ строениями, состоящее въ С.-Петербургѣ, Казанской части 1 участка, по Большой Кошовой улицѣ, подъ полицейскимъ № 17, по табелю 1900 г. № 22 уч. ант. В. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ Городскомъ Кредитномъ Обществѣ въ суммѣ 138101 руб. 18 коп. и 2) у вѣнцателя Залемина въ суммѣ 53000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для перваго торга имѣніе оцѣнено въ 220000 р.; на второиъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. Уст. Гражд. Суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

При семъ № предлагаются особая прибавленія о розыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №№ 56-му Московскимъ, 81-му Волыскимъ, 29-му Радонскимъ, 57-му Подольскимъ, 68-му Варшавскимъ, 59-му Воронежскимъ, 57-му Оренбургскимъ, 65-му Тверскимъ и 55-му Новгородскимъ Губернскимъ Вѣдомостей за 1909 г.

Виде-Губернаторъ Липинскій, Секретарь Босковъ, Редакторъ Н. Максимовъ.

Объявленія.

Петрозаводскій кожевенный заводъ. В. С. ПОСЫДЛОВА И М. П. ПАТРИКЪЕВА

покупаютъ всѣхъ сортовъ сырые кожи и ивовую кору.

Принимаетъ на дѣло сырые кожи, выдѣлываетъ на подошвы и юхту, мягкіе кожи бѣлые и черныя, а также и сыромять, загѣвъ овчины и другіе мѣхонья кожи. (15—3)

УРОКИ ИГРЫ НА СКРИПКѢ и элементарной теоріи музыки даетъ студентъ В. Свириковъ. (3—3).